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Folketingsmedlem Hans Andersen (V) har den 7. maj 2013 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 1837, som hermed besvares.

Spørgsmål nr. S 1837:
”Er ministeren enig med 4 medlemmer af Folketinget for Socialdemokraterne i, at 
løntilskudsjob, jobrotation, aktivering og uddannelse bør tælle med i genoptjenin-
gen til dagpenge, som de 4 slår til lyd for i Politiken den 2. maj 2013”

Endeligt svar:
Vi står med en stor og helt reel udfordring på dagpengeområdet. 

En udfordring, som blandt andet handler om, at der lige nu – bl.a. på grund af den 
hårde indfasning af den tidligere regerings dagpengereform og de svækkede kon-
junkturer – er en stor gruppe mennesker, som står til at opbruge deres ret til dag-
penge eller allerede har opbrugt dagpengeretten. 

Regeringen har derfor d. 14. maj 2013 fremlagt forslag om en ny og bedre indfas-
ning af dagpengereformen.

Med forslaget sikres, at arbejdsmarkedet får bedre mulighed for at skabe plads til 
flere og give de ledige klarhed og sikkerhed i forhold til reglerne i de kommende 
år.

Konkret foreslår regeringen, at den særlige uddannelsesydelse forlænges frem til 
udgangen af 2013, og at der i forlængelse heraf indføres en midlertidig arbejds-
markedsydelse, som gradvis udfases frem mod 2. halvår af 2016.

Med forslaget løses de nuværende udfordringer med, at et stort antal ledige risike-
rer at opbruge dagpengeretten. Der indføres en mere balanceret og rimelig over-
gang til de nye dagpengeregler.

Det er samtidig vigtigt, at vi har et dagpengesystem, der giver mennesker økono-
misk tryghed og et incitament til at arbejde, og som samtidig understøtter et fleksi-
belt arbejdsmarked, så danske virksomheder kan klare sig i den internationale kon-
kurrence. Og dagpengesystemet skal udvikles i takt med udviklingen i samfundet 
og på arbejdsmarkedet. Derfor vil regeringen samtidig nedsætte en kommission, 
der kan give dagpengesystemet et grundlæggende eftersyn.
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Endvidere vil jeg understrege, at mit udgangspunkt er, at ledige skal have en ind-
sats, der hjælper dem med at komme tilbage i job. Jeg ser derfor sådan på det, at vi 
skal styrke indsatsen for de ledige, så dagpengeperioden bruges klogt. Derfor skal 
vi have et beskæftigelsessystem, der fungerer meget bedre, end det vi har i dag –
og derfor har regeringen også i begyndelsen af 2013 iværksat en udredning af den 
aktive beskæftigelsesindsats. 

Endelig handler det selvfølgelig om at skabe og fastholde flere arbejdspladser i 
Danmark. Derfor har regeringen iværksat en række vækstinitiativer, senest vækst-
plan.dk.

Kun ved at sikre en sund økonomi, skabe grundlag for flere arbejdspladser og for-
bedre de lediges kompetencer, så de matcher arbejdsmarkedets behov, kan vi sikre, 
at flest muligt kommer i varig beskæftigelse og ud af offentlige forsørgelse.

Venlig hilsen

Mette Frederiksen


